

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

10 июня 1995 г.

„СПАРТАК“ — „ЛОКОМОТИВ“

(МОСКВА)

(МОСКВА)



Так сразу и не вспомнить, когда в последний раз перед матчем сегодняшних соперников шансы «Локомотива» оценивались повыше. И располагает к этому не только сиюминутное положение команд в турнирной таблице. Железнодорожники занимают третье место с 17 очками, они одержали пять побед, два матча свели вничью и два проиграли. Разница мячей — 13—9. «Спартак» же находится на седьмой строчке с 12 очками, имея по три выигрыша, ничьи и поражения, 17 забитых мячей и 13 пропущенных.

Скорее, повод для размышления дает мартовская встреча земляков в финале «Кубка Хазарова». После того, как на девятой минуте Сергей Родионов преуспел на добывании, инициатива полностью перешла к железнодорожникам. Много раз они были близки к тому, чтобы сравнять счет, однако голкиперу красно-белых Руслану Нигматуллину удалось отстоять ворота в неприкословенности. В начавшемся же чемпионате он был не так удачлив, непременно пропуская, и «Спартак» сейчас единственная команда, ни разу не сыгравшая в обороне «на ноль».

«Локомотив» же, наоборот, провел в первенстве результативную серию, которая оборвалась лишь в последнем туре в игре с «Торпедо», да и то по вине арбитра Владимира Овчинникова, не засчитавшего гол хозяев поля из-за положения «вне игры». Телезрекан, однако, убеждал в противоположном. Пока же самый результативный в команде Евгений Харлачев, забивший 4 мяча, по два провели Олег Гарин, Александр Смирнов и Алексей Косолапов (один из них с пенальти) и по одному Ансар Аюпов и Александр Катасонов. В Новороссийске железнодорожникам помог местный игрок Андрей Шкурин, поразивший собственные ворота.

Любопытно, что и в списке недисциплинированных лидирует Харлачев с тремя желтыми карточками. Заметим, что здесь учитываются и наказания во встречах Кубка России. Дважды горчичник предъявлялся Смирнову и Андрею Соломатину, по разу — Олегу Ельшеву, Игорю Чугайнову, Сергею Овчинникову, Алексею Арифуллину. Саркис Оганесян успел заработать в сезоне и желтую, и красную карточки.

Из спартаковских бомбардиров впереди Мухсин Мухамадиев с 6 голами. По два на счету Ильи Цымбаларя и Виктора Онопко (один с пенальти). Также с одиннадцатиметрового провел гол Юрий Никифоров, а с игры — еще и Валерий Кечинов, Андрей Коновалов, Дмитрий Аленин, Андрей Афанасьев, Дмитрий Хлестов, Рамиз Мамедов.

Что касается наказаний, то Онопко собрал в одном матче две желтые карточки, переросшие в красную, а Кечинов, Мухамадиев и Сергей Нагорняк рационально развели «горчичники» по двум разным играм. По одному предупреждению имеют Родионов, Хлестов, Нигматуллин, Афанасьев и Николай Писарев.

В ворота «Локомотива» назначался один пенальти и был реализован, «Спартаку» же были трижды, но цели достигло, можно сказать, полтора удара. В Новороссийске ворота чемпионов спасла штанга, а вот в поединке с «Торпедо» Нигматуллин отразил удар Сергея Агашкова, но тот повторным касанием отправил мяч в сетку.

Еще два обстоятельства говорят в пользу железнодорожников. Первое — успешная игра на последних минутах. Благодаря активной концов-

ке «Локомотив» одержал победу над «Крылышками» и одноклубниками из Нижнего Новгорода, а с «Жемчужиной» сделал ничью. В активе «Спартака» лишь одно спасенное очко в Камышине.

Второе — у Юрия Семина меньше проблем с составом, нежели у Олега Романцева. Мало того, что ряд ведущих игроков «Спартака» то и дело отсутствовали из-за травм, за последние полтора месяца красно-белые — ввиду большой занятости в сборной России и Кубке страны, из розыгрыша которого «Локомотив» выбыл раньше, — выходили на поле гораздо чаще своих соперников.

Наконец, должно сработать у футболистов «Локомотива» и честолюбие. Ведь в чемпионатах России они взяли у спартаковцев лишь два очка из двенадцати возможных, так и не познав вкуса победы. В прошлом году удача казалась близкой, за десять минут до конца хозяева стадиона в Черкизово вели 1:0, но несогласованность защитника и вратаря привела к тому, что Андрей Тихонов отбил мяч. Годом раньше, и тоже на «Локомотиве», при счете 0:0 железнодорожники получили право на пенальти, однако их тогдашний капитан Сергей Подпалый пробил мимо ворот.

Да и в первенстве СССР последний выигрыш «Локомотива» датируется 1976 годом. Коцекно, не каждый сезон получал он возможность для сатисфакции, но те, что были, так и не использовал.

В рядах сегодняшних гостей Лужников есть несколько футболистов, которые не сумели закрепиться в «Спартаке». Алексей Косолапов и Сергей Перепаденко частенько блестали в дубле, однако в основу не пробились, а вот в «Локомотиве» нашли себя. Особенно это относится к Косолапову, который стал капитаном команды и даже вызывался в сборную России. Александр Татаркин имел отношение к чемпионскому составу 1992 года, но также не выдержал конкуренции. К слову, все они попали из одного клуба в другой не сразу, а через «пункты пересадки»: Косолапов был отдан взаймы в Тюмень, Перепаденко пробовался в Испании, Татаркин в Хорватии.

«Спартак» же в прошлом году заполучил бывших локомотивцев — Дмитрия Аленичева напрямую, а Мухсина Мухамадиева после его возвращения из Турции. Любопытно, что, забивая голы в форме железнодорожников, Мухсин делал кульбит — однажды он отметил так и мяч в ворота «Спартака». Сменяв цвета, Мухамадиев обновил и «культурную программу», исполняя после удачного удара фрагмент национального танца.

Несколько слов о чемпионате в целом. Система «трехочковых бросков» сразу же понизила эффект от ничьих и заставила многие команды активнее действовать на выезде. «Локомотив» вместе с земляками-динамовцами одержал за пределами Москвы по три победы, а владикавказский «Спартак» в гостях вообще четыре. Не случайно именно эта тройка возглавляет турнирную таблицу. Причем футболисты Северной Осетии взяли очки именно по игре, без судейских промахов и слепого везения.

К ошибкам арбитров руководители клубов стали относиться болезненнее. ЦСКА дважды прибегал к протесту, а его президент и главный тренер Александр Тарханов обмолвился даже о снятии с розыгрыша, если порядок не будет наведен. Вступил в полемику с судьями и Олег Романцев. На этом суровом фоне несколько развеселил публику наставник сочинской «Жемчужины» Арсен Найденов, заявивший после поражения от «Ротора» 0:7, что четвертый мяч был забит в ворота его команды неправильно. Немосковские команды — в частности, «Черноморец» и «Ротор» — после поражений от столичного «Динамо» с минимальным счетом были склонны объяснять решения рефери в пользу бело-голубых тем, что сказалось совместительство Николая Голстых на президентском посту в «Динамо» и ПФЛ: авторитет давит.

Как известно, высшую лигу в этом году покидает одна команда. По первой трети турнира неудачник еще не определился, хотя поначалу большинство прогнозов указывало на екатеринбургский «Уралмаш». Тяжелое



финансовое положение уральцев ни для кого не было секретом, однако «похороненный» было «Уралмаш» вдруг одержал ряд побед и нынче замыкает лидирующую шестерку. Ростовчане после серии неудач прибегли к смене тренера, предпочтя Сергея Андреева Энверу Юлгушову. Пока не ясно, будет ли Андреев и дальше выходить на поле, как делал он это в стартовых турах сезона.

В любом случае трехлетнее лидерство московского «Спартака» в этом году подвергнулось серьезному испытанию. Класс игроков по сравнению с соперниками по-прежнему высок, однако им еще не доводилось в предыдущие сезоны оказываться в столь неблагоприятной по всем параметрам ситуации. Роль догоняющих была для красно-белых несколько условной, она возникала лишь тогда, когда «Спартак» из-за переносов уступал кому-то по набранным очкам, продолжая преусматривать по потерянным. Вспомним также, что в прошлом году подопечные Романцева в очных встречах не добились перевеса над «Динамо», «Ротором», владикавказцами. Двум последним нынче они уже успели проиграть в Москве. Отступать некуда.

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«С П А Р Т А К» (Москва)

№ 1 — Руслан Нигматуллин
№ 2 — Дмитрий Хлестов
№ 3 — Юрий Никифоров
№ 4 — Сергей Нагорняк
№ 5 — Андрей Афанасьев
№ 6 — Дмитрий Аленичев
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Рамиз Мамедов
№ 9 — Валерий Кечинов
№ 10 — Николай Писарев
№ 11 — Мухсин Мухамадиев

Капитан — Виктор Онопко
Главный тренер — Олег Романцев

«Л О К О М О Т И В» (Москва)

№ 1 — Сергей Овчинников
№ 2 — Олег Пашигин
№ 3 — Юрий Дроздов
№ 4 — Евгений Харлачев
№ 5 — Саркис Оганесян
№ 6 — Игорь Чугайнов
№ 7 — Алексей Косолапов
№ 8 — Андрей Соломатин
№ 9 — Александр Татаркин
№ 10 — Олег Ельшев
№ 11 — Олег Гарин

Капитан — Алексей Косолапов
Главный тренер — Юрий Семин

Программа подготовлена
Рекламно-информационным агентством «Лужники».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:
201-01-70, 201-16-80.

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

Цена договорная

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»